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Положение
о городской «Школе молодого педагога»
1.
Общие положения
Настоящее Положение регламентирует деятельность городской «Школы молодого педагога», созданной по инициативе городского клуба «Учитель года» (Ачинского филиала региональной общественной организации Красноярского края «Творческий союз учителей») при поддержке управления образования Администрации г. Ачинска.
2. Цель
Целью организации городской «Школы молодого педагога» является содействие профессиональному становлению начинающих педагогов в городской системе образования, развитию их компетентности, закреплению в педагогической  профессии. 

3.
Задачи

Задачи:
· способствовать ускорению    процесса    профессиональной    и    социальной    адаптации    молодых специалистов в образовательном пространстве города, осуществлять психологическую поддержку молодых педагогов;
· содействовать установлению   отношений   сотрудничества  и  сетевого взаимодействия   между   молодыми специалистами и инновационным кадровым ресурсом города;
· вовлекать молодых специалистов в  методическую    работу    по     проблемам современного   образования   (проведение   различного   уровня   методических   семинаров, конференций, выставок с привлечением интеллектуального потенциала молодых учителей);

· выявлять лидеров из числа молодых педагогов, формирование инновационного кадрового (педагогического и управленческого) ресурса.
4.
Участники

Участниками городской «Школы молодого педагога» могут являться молодые специалисты всех типов и видов образовательных учреждений города, стаж которых не превышает 5 лет. Участие в работе городской «Школы молодого педагога» является добровольным.

5.Организация работы
Школа  молодого    педагога   представляет    собой    постоянно    действующие  формы поддержки профессионального становления молодых педагогов. 

Основные направления работы:

-информационно-аналитическое:

· анкетирование;

· диагностика успешности работы молодого педагога;

· формирование банка данных о молодых специалистах.

-организационно-методическое:
· организация профессиональной коммуникации;
· организация мотивации самообразования;
· проведение опытными педагогами методических мероприятий для молодых специалистов;
-консультационное:

· психологическая поддержка;
· индивидуальное консультирование.
Режим работы. Занятия в городской «Школе молодого педагога» проводятся один раз в месяц в течение учебного года (9 занятий в год). Работа школы проводится согласно плану, принятому на заседании городского клуба «Учитель года» (Ачинского филиала региональной общественной организации Красноярского края «Творческий союз учителей»).
Формы работы:
· беседы;
· семинар;
· открытая студия;
· мастер – классы;
· индивидуальные консультации с психологом;

· психологические тренинги;

· знакомство с новинками методической литературы;

· дискуссии;
· обмен опытом;
· участие в городских методических семинарах;

· посещение уроков.
Обратная связь осуществляется с помощью анкетирования участников городской «Школы молодого педагога».
В городской «Школе молодого педагога» ведётся следующая документация:
· план работы школы молодого педагога;

· банк данных о молодых педагогах.
6.
Руководство
Руководство работой школы осуществляется городским клубом «Учитель года» (Ачинским филиалом региональной общественной организации Красноярского края «Творческий союз учителей»).
