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КОЛЕНЧУК ИРИНА ВЛАДИМИРОВНА

Ирина Владимировна – грамотный, инициативный специалист, педагогическую деятельность организует на основе знаний нормативно-правовых документов и знаний педагогики и психологии дошкольников. Творчески применяет в работе инновационные методики и технологии: «Театрализованная деятельность в детском саду» А. Е. Антипиной, «Методика и организация театрализованной деятельности дошкольников и младших школьников» Э. Г. Чуриловой, дополнительно использует программу М.А. Лазарева «Здравствуй» в связи с ее валеологической направленностью.

Целью своей профессиональной деятельности музыкальный руководитель определила: «Развитие музыкальных  и артистических способностей детей дошкольного возраста через театрализованную деятельность»

Ирина Владимировна строит свою работу так, чтобы дети не чувствовали, что их обучают, а были заняты интересной для них театрализованной деятельностью, были увлечены сказкой, игрой. Музыкальный руководитель умеет создать творческую атмосферу, раскрыть возможности и особенности детей, помочь им понять красоту речи, звуков, окружающих их, разнообразие красок мира, научить верить в себя. 

Ею создана система театрально-игровой деятельности, организован кружок «От этюда к спектаклю». Ирина Владимировна сумела привлечь воспитателей и родителей к созданию необходимых условий для  занятий. Она в постоянном поиске более эффективных методов и приемов организации  театрализованной деятельности дошкольников.

Каждый праздник, досуг, спектакль, подготовленный Ириной Владимировной, - настоящее зрелище, в котором чувствуется высокое мастерство, профессионализм педагога. Коллективом  родителей и работников ДОУ высоко оценены спектакли и инсценировки, подготовленные музыкальным руководителем.

Знания современных психолого-педагогических исследований по диагностике особенностей музыкального развития детей дошкольного возраста, позволили Ирине Владимировне простраивать взаимоотношения с детьми с учетом потенциальных возможностей и способностей каждого ребенка, используя активные методы и формы с применением инновационных технологий.

Музыкальный руководитель вариативна в проведении музыкальной деятельности  (занятия: индивидуальные и коррекционные, групповые, подгрупповые, комплексные, интегрированные, доминантные; занятия  кружка; праздники; развлечения; вечера досуга). Учитывает развитие музыкальности детей через диагностику в динамике. Формирует начала музыкальной культуры, способствующей формированию общей духовной культуры человека.

Воспитанники Ирины Владимировны коммуникабельны, отзывчивы к музыкальной и  театрализованной деятельности.  Узнают и называют знакомые музыкальные произведения, характеризуют их содержание, знают  музыкальные термины, театральные технологии, выразительно поют, пластично двигаются. 

Регулярно ее воспитанники показывают высокие результаты в городском фестивале «Веселые нотки». Выпускники дошкольного образовательного учреждения продолжают образование в музыкальной школе и танцевальных студиях.

Коленчук И. В. принимает активное участие в работе ДОУ и в городских мероприятиях.

Участвует в разработке и реализации ежегодного  летне-оздоровительного проекта. Организовывает различные постановки с участием взрослых и детей.

Совместно с воспитателем  Фиткулиной Т.Н. и музыкальным руководителем Гавриленко В.С. разработала и реализует интегрированную программу художественно – эстетического развития детей 6-7 лет.

Является разработчиком и ведущим специалистом   комплексной программы  индивидуального   сопровождения ребёнка, по коррекции речи.

Ежегодно участвует в конкурсе художественной самодеятельности работников образования.

Педагог пользуется большим авторитетом среди коллег, родителей
