Леушина Елена Фаридовна.
Леушина Елена Фаридовна  - открытый для общения профессионал, проявивший себя как талантливый учитель русского языка и литературы и как организатор и активный член клуба «Учитель года» при ИМЦ УО города Ачинска. Елена Фаридовна передает свой опыт учителям, руководителям образовательных учреждений через семинары, открытые уроки, организацию работы круглых столов, проблемных творческих групп, мастер – классов, которые проходят на высоком уровне.

 Учитель способна к саморазвитию, рефлексии, самоанализу, что дает ей возможность постоянно развиваться и самосовершенствоваться. 


В своей работе использует передовые педагогические методики и технологии. Имеет авторские разработки. Ее методические материалы регулярно выставляются на сайте ИМЦ города Ачинска.

Елена Фаридовна зарекомендовала себя  как  творческий, активный, инициативный  педагог, мастер своего дела. 

Как педагога её характеризует образованность, интеллигентность, высокая степень педагогической культуры, потребность в профессиональном самообразовании и готовность к работе над собой. Леушина Е.Ф.  обладает высоким уровнем коммуникативных способностей и стремлением к инновациям. Она часто становится центром профессионального общения педагогов города Ачинска: ее энергия заражает и побуждает к творческой и исследовательской деятельности. Стихи, песни, эссе, концерты, инновационные уроки – результат ее таланта, творчества и мастерства!

С 2006 г. является членом Краевой общественной организации ТСУ (Творческий Союз Учителей). Участвовала в серии разработческих семинаров:

·  «Проектирование институциональных форм общественной организации творческих учителей».

· «Поддержка и оценка профессиональной деятельности: институциональные формы, механизмы, критерии» (разработка профессионального стандарта педагогической деятельности).

· «Летняя школа» для педагогов совместно с Краевым комитетом профсоюзов работников образования по теме «Планирование деятельности РОО КК ТСУ и Комитета профсоюзов на 2007-2008 год».

Леушина Е.Ф. особенно активно участвует в реализации профессионально значимого направления деятельности ТСУ, а именно: в конкурсном движении. В 2006 году работала в творческой команде педагогов города Ачинска, которые представили свою модель профессионального конкурса «Учитель нового времени» в рамках краевого конкурса на лучшую модель профессионального конкурса, учрежденного Агентством образования администрации Красноярского края, государственным образовательным учреждением дополнительного профессионального образования Красноярским краевым институтом повышения квалификации работников образования, Региональной общественной организацией Красноярского края «Творческий Союз Учителей».

В 2006 и 2007 годах участвовала в качестве эксперта в конкурсном отборе общеобразовательных учреждений Красноярского края в Приоритетном национальном проекте «ОБРАЗОВАНИЕ» и в конкурсном отборе лучших учителей Красноярского края в Приоритетном национальном проекте «ОБРАЗОВАНИЕ».

Елена Фаридовна стала идейным вдохновителем и организатором первого филиала РОО КК ТСУ г. Ачинска. Под ее руководством реализуются основные направления деятельности Творческого Союза Учителей, такие как: «Общественная приемная», «Открытая студия». Педагоги Ачинска активно принимают участие в конкурсном движении Красноярского края. 


Елена Фаридовна являлась региональным оператором и общественным экспертом регионального этапа всероссийского конкурса «Мои инновации в образовании» в 2007 году. 
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