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ПОЛОЖЕНИЕ
 о проведении акции «Молодость, творчество, поиск - 2013»
1. Общие положения
Акция «Молодость, творчество, поиск» проводится информационно методическим отделом управления образования Администрации города Ачинска, городским клубом «Учитель года» (Ачинским филиалом РОО «Творческий союз учителей»).

Цель Акции – оказание помощи в социально-профессиональной адаптации молодым педагогам  города Ачинска. Переставила местами как-то грамматика напрягает 
Задачи Акции:
·  содействовать закреплению в профессии и привлечению  молодых педагогов в городскую систему образования; объединила две задачи
· выявлять инновационной кадровый ресурс из числа молодых педагогов;

· формировать позитивное общественное мнение о современном молодом педагоге;

· организовать пространство для профессионального взаимодействия молодых педагогов и  молодых специалистов различных профессиональных объединений города  Ачинска.
·  содействовать привлечению молодых специалистов в городскую систему образования.  
2. Участники Акции

Участие в Акции принимают  все молодые специалисты, работающие в образовательных учреждениях города, чей стаж работы не превышает 3 лет.

К участию в Акции приглашаются:

· молодые педагоги (в том числе участники Акции 2010, 2011, 2012 г.г.) со стажем работы до 3 лет; (2010 год коллегиально решили оставлять, так как  молодые в основном приходят на начало учебного года, значит 2010-2011, 2011-2012, 2012-2013, получается стаж 3 года, а в Акции могут принимать 4 раза)
· студенты педагогических учебных заведений города, активные участники Акции (в этапе «Творчество» в качестве «гостей» открытого занятия); (предпологали, что студенты будут участвовать везде и в дискуссиях тоже, причем не просто отсиживаться, а быть активным, они везде вписываются в форматы Акции)
· молодые специалисты различных профессиональных объединений (по рекомендации "Молодежного общественного Совета при Главе г. Ачинска"), активные участники Акции (кроме этапа «Творчество»).  ( переформулировала)
3. Порядок и сроки проведения Акции

Мероприятия Акции проходят в несколько этапов:
Заочный  этап 11.02.2013 – 14.02.2013г. Заполнение анкет участниками акции.  Заполненные анкеты отправить до 12.02.2013 на электронный адрес faridovna2005@mail.ru (Елене Фаридовне Леушиной).
Очный этап Акции 11.03.2013-30.04.2013г.
1 блок. «Молодость» (12.03.2013 - 20.03.2013г.):  
День 1. 
-Торжественное открытие  Акции;
-тренинговые игры-упражнения;
-дискуссионные площадки «Проблемы молодых специалистов города Ачинска».
День 2.
- Выездная интенсивная школа «Место молодого специалиста в современных профессиональных сообществах»;  можно ли так ее объявить,не знаю…
День 3.
-Пресс-конференция с представителями управления образования;
-мастер-классы для участников Акции. 
2 блок. «Творчество»  (20.03.2013 - 12.04.2013г.).
 Открытые занятия молодых специалистов согласно предоставленным заявкам.
3 блок.  «Поиск»  (17.04.2013 - 19.04.2013г.).  
- Создание проектов по разным направлениям (командных, индивидуальных); 
- отчет молодых специалистов на тему: «Моя траектория развития участия в Акции», закрытие Акции, вручение сертификатов). Отчет они должны представить в тот  же день? Или на сайте ОУ выставить?  Мне кажется, он вообще должен же последним послеблочием быть
Подробная информация представлена в программе проведения Акции.
4. Руководство Акцией
Для организации и проведения Акции создается организационный комитет.

Оргкомитет разрабатывает порядок проведения Акции, ведет текущую документацию, обобщает и анализирует информацию об Акции. В состав организационного комитета входят методисты информационно-методического отдела управления образования, участники городского клуба «Учитель года» (Ачинский филиал РОО «Творческий союз учителей»). Помощь в организации и проведении Акции оказывает Молодежный общественный Совет при Главе г. Ачинска, педагоги из числа инновационно-кадрового ресурса города Ачинска.
5. Подведение итогов Акции

Молодым педагогам, принявшим участие в  очном этапе «Творчество» (Открытое занятие), вручается сертификат участника городской  Акции и ценный подарок.
Сертификат участника городской Акции  вручается молодым специалистам  из других сфер деятельности  - писать будем за что?значит нашим участникам не даем а чужим даем??? (по рекомендации "Молодежного общественного Совета при Главе г. Ачинска"). (Конкурса не будет – тоже коллегиальное решение, это Акция, и поддержать всех тех,  кто будет давать занятие на город)
Благодарственным письмом награждаются организаторы Акции. хихи. а проводящи е м астер-классы?
6. Финансовое обеспечение
Финансовое обеспечение Акции осуществляется за счет управления образования Администрации города Ачинска (ГЦП «Кадры»).

7. Пропаганда Акции

Для пропаганды Акции оргкомитет обеспечивает выпуск и распространение информационных материалов, фотосъёмку, освещение хода Акции в средствах массовой информации и на сайте Управления образования и МОиНКК.

8. Дополнительные условия

Организаторы оставляют за собой право вносить изменения в настоящее Положение относительно условий проведения Акции, о чем информирует не позднее трех дней до начала Акции.

