 (СЛАЙД 1) Около 40 тысяч лет назад на планете Земля появились люди современного типа. С этого момента человек прошел длинный исторический путь развития. Человек … труженик, мыслитель, созидатель. Пытливый ум, возвышенная красота души, прекрасные творения рук человеческих всегда вызывают восхищение и поклонение. Человек – удивительный цветок нашей Вселенной, но вместе с тем он, может стать, причиной потенциальной гибели планеты Земля!  

(СЛАЙД 2) Добрый день уважаемые коллеги! Меня зовут Андрей Рузильевич. Я кандидат биологических наук, учитель биологии и химии Волхонщинской средней общеобразовательной школы Тульской области. Разрешите представить вашему вниманию опыт по теме «Формирование экологической культуры личности учащихся на уроках и во внеурочной деятельности по биологии и химии». 

(СЛАЙД 3) На современном этапе развития человечества одной из серьезнейших проблем является экологическая. Свое выступление я начал с видеоролика, и я думаю, у вас возник вопрос для чего? Демонстрацией этого фрагмента я хотел акцентировать ваше внимание на том, что человек появляется на этот свет совершенно беспомощным существом, по своей сути не имеющий возможности причинить вред окружающему миру. (СЛАЙД 4) Но взрослея, он начинает, как утверждает Г.Д. Гачев, смотреть на природу как на материал и сырье труда и «окружающую среду». Почему это происходит? Как это можно исправить? Именно этот вопрос был озвучен в 2006 году на Экологическом форуме России, где мне посчастливилось присутствовать. Анализируя результаты психолого-педагогических исследований, которые были презентованы на форуме, я пришел к неутешительному выводу: именно в школе происходит формирование утилитарно-эгоистического взгляда детей на природу (СЛАЙД 5). Способом решения данной проблемы может выступить формирование у подрастающего поколения экологической культуры личности (СЛАЙД 6). Понимание этого определило стратегию моей профессиональной деятельности. Концептуальные положения учения об экологической культуре личности человека являются хорошо разработанными в трудах И.Д. Зверев, И.Т. Суравегиной, А.Н. Захлебного и других педагогов. 
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При этом единого мнения о структуре экологической культуры до сих пор не выработано. Я в своей работе придерживаюсь точки зрения, что структура экологической культуры личности представляет собой перечень, набор качеств, формирующихся в процессе непрерывного экологического вос​питания. Эти качества представлены на слайде. 

(СЛАЙД 7) Анализируя данную структуру, приходишь к выводу, что экологическая культура предполагает наличие у человека не только определенных знаний и умений, но готовность к деятельности. В этой связи акцент переносится на воспитание подлинно свободной личности, формирование у детей способности самостоятельно мыслить, добывать и применять знания, тщательно обдумывать принимаемые решения и четко планировать действия (СЛАЙД 8). При этом большим воспитательным потенциалом обладает технология исследовательской деятельности учащихся. Именно этой части своего опыта я посвящу сегодняшнее выступление (СЛАЙД 9). 

Исследовательская деятельность, по моему мнению, имеет ряд преимуществ перед другими, а именно (СЛАЙД 10):
1. продвижение от незнания к знанию, от неумения к умению, т.е. ребенок осознает смысл и результат своих действий;

2. ЗУН, добытые исследовательским путем, становятся прочно усвоенными и осознанными, образующими научную картину мира в сознании ребенка;

3.  учащиеся ориентируются на рефлексивное восприятие материала;

4. в процессе исследовательской деятельности переводят ЗУН на уровень междисциплинарных связей и метапредметных понятий;

При организации исследовательской деятельности я руководствуюсь сформулированным мною принципом – УУУ («трех У»), т.е. (СЛАЙД 11):

- увлеченности - для эффективного использования исследовательской технологии учитель и ученик должны быть увлечены ее темой, проблема должна быть для них не теоретически, а лично значимой;

- умения - использовать методы научного познания, значит уметь их использовать, владеть необходимыми методами и исследовательскими приемами;

- удовлетворенности - результат исследовательской деятельности должен приносить удовлетворенность и учителю и ученику.
(СЛАЙД 12) В работе использую следующую технологическую схему организации исследования, этапы которой представлены на слайде. Эти этапы общеизвестны и их наполнение задача каждого практикующего учителя. Я прокомментирую некоторые аспекты. В частности, необходимо отметить, что самом начале исследования работа должна строиться на тесном взаимодействии с учителем. Этот факт соответствует учению Л.С. Выготского о зоне ближайшего развития: только то, что сегодня ребёнок делает вместе с взрослым, завтра он сможет делать самостоятельно. 
В дальнейшем целью работы становится переход от коллективного выполнения мини-проблемных экспериментов к научно-исследовательской деятельности по решению конкретных экологических проблем. Данный переход можно проиллюстрировать представленными на данном слайде некоторыми темами исследовательских работ моих учеников, выполненными ими в течение последних трех лет (СЛАЙД 13). Как видно, от ситуаций теоретико-экспериментального исследования нам удалось прийти к выявлению и разрешению научно-исследовательских проблем социального характера.  
При этом необходимым условием эффективного формирования экологической культуры является интеграция урочной и внеурочной деятельности по предмету. (СЛАЙД 14) И это связано с тем, что урок имеет «жесткие» рамки (временные, организационные, содержательные) и не может в полной мере обеспечивать формирование экологической культуры. Специфические особенности внеурочной деятельности, не связанность рамками обязательной программы, условия для свободного мыслетворчества позволяют в полной мере использовать исследовательский потенциал предмета. (СЛАЙД 15) В этой связи мною разработаны программы экологических кружков, элективных и факультативных курсов, основных на использовании исследовательской технологии. 
Таким образом, формирование экологической культуры с помощью исследовательской технологии охватывает все виды учебной и внеучебной работы учащихся на протяжении всего года. В целом это можно проиллюстрировать следующей годовой циклограммой, включающей основные этапы организации исследовательской деятельности учащихся (СЛАЙД 16).   
В настоящее время в исследовательской деятельности, экологизированного содержания, занято около 70% учащихся школы. При этом ежегодно из начальной школы приходит еще около 20-25 юных исследователей. В результате этого на каком-то этапе разработки методической темы возникла насущная необходимость трансляции исследовательского опыта не только на уровне учитель-ученик, но и ученик-ученик. С этой целью было создано Научное общество «ЭВРИКА» (СЛАЙД 17). 
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Первоначально Научное общество имело задачу обучения начинающих и трансляции опыта сформированных исследователей. (СЛАЙД 18) Однако, впоследствии, через общество удалось объединить усилия учителей и учеников школы, занимающихся исследовательской деятельностью, а в 2009 году мы вышли за пределы школы с инициативой создания районного научного общества, что позволяет сейчас вести целенаправленную работу по формированию экологической культуры учащихся всего района в едином русле. В настоящее время через РНО происходит распространение опыта экологической работы учителей, готовится к изданию сборник рабочих программ кружков, курсов.  

При разработке методической темы я пришел к выводу, что не достаточно лишь методической помощи, которая оказывается учащимся через НОУ, семинары, индивидуальные консультации. Необходимо соответствующее материально-техническое сопровождение. (СЛАЙД 19) Здесь огромную помощь оказывают завязавшиеся в процессе работы контакты с Тульским государственным педагогическим университетом им. Л.Н. Толстого, Международной организацией Гринпис России, районным и областным эколого-биологическим центром учащихся, администрацией Плавского района и другими организациями. 
Поскольку я, помимо работы в школе, являюсь старшим преподавателем кафедры ОиБХ ТГПУ им. Л.Н. Толстого, то у моих учеников всегда есть возможность работы в лаборатории биохимии, физиологии растений, микробиологии и др. педагогического университета. Декан ФЕНФКиТ Ирина Владимировна Шахкельдян всегда идет нам на встречу. 

(СЛАЙД 20) Большую роль в организации исследовательской деятельности учащихся играет учебно-опытный участок, расположенной на территории школы. На базе лаборатории и УОУ дети проводят свои исследования, апробируют его результаты. В частности, работа Бородиной Ольги по регуляторам роста позволила повысить урожай капусты в 4 раза, а выращиваемая по ее агротехническим рекомендациям свекла удовлетворяет потребности всей школы и детского сада, расположенного рядом (СЛАЙД 21).  

Необходимо отметить, что поскольку мы рассматриваем исследовательскую деятельность как технологию формирования экологической культуры, то необходимо понимать, что объектами изучения должна являться природа, окружающая среда, объекты живого мира.  В 2007 году перед нами стала задача поиска наиболее подходящей формы реализации этого направления. Перепробовав множество форм, я остановился на профильном летнем экологическом лагере. (СЛАЙД 22) В 2008 году была организована первая смена на базе школы. План работы лагеря включает разные по своему содержанию мероприятия, исследовательского характера. Так за время смены учащимися поставлены исследования 5 ООПТ Тульской области. А в прошлом году 5 дней лагеря были выездными и проводились на территории леса Осоки Плавского района в рамках экологического слета. Выход с инициативой создания районного экологического лагеря на базе нашей школы также нашел отклик со стороны администрации и в этом году лагерь стал носить муниципальный статус. В организации этой работы, конечно же, огромную поддержку оказывают родители и коллеги, поскольку вы понимаете, что одному провести смену лагеря в количестве 50-60 человек просто невозможно. 
Необходимо отметить, что важнейшим звеном любого исследования, в том числе и учебного, является публичная презентация его результатов. Т.е. дети должны иметь возможность получения общественной оценки. Только так у них возникает ощущение практической значимости, а, главное, необходимости их работы для общества. В этом плане особое значение имеют ШНО и РНО, а также внешняя экспертиза учеными ТГПУ им.Л.Н. Толстого. 
(СЛАЙД 23) Огромную роль играют экологические конкурсы и конференции различных уровней. За 3 последних года под моим руководством учениками были подготовлены 30 исследовательских работ, из которых 23 стали призерами или победителями конкурсов. Название этих конкурсов представлено на слайде. 5 моих воспитанников являются обладателями грантов Губернатора Тульской области «За достижения в научно-исследовательской деятельности», а 2 девочки – грантов Президента РФ талантливой и одаренной молодежи (СЛАЙД 24).     
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Но победа моих учеников в экологических конкурсах, конечно же, не может доказывать эффективность опыта по формированию экологической культуры личности учащихся. Именно поэтому в начале работы над методической темой передо мной встал вопрос, а как я буду оценивать сформированность экологической культуры? С такой проблемой я пришел в ТГПУ им. Л.Н. Толстого на кафедру педагогики, где совместно с к.п.н., доцентом Брызжевой Н.В. были выделены общие критерии сформированности компонентов экологической культуры и разработаны диагностические материалы для регистрации сформированности каждого. На слайде вы можете увидеть эти критерии (СЛАЙД 25). 
Разработанная система оценки сформированности экологической культуры была представлена в Министерство образования и науки РФ, и было поддержано медалью в области «Педагогики и методики преподавания дисциплин». 
Итак, какие же результаты мы получили? Диагностика проводится 2 раза в год. (СЛАЙД 26) На слайде представлены данные на сентябрь 2007 год (начало работы над методической темой) и сентябрь 2011 года. Как видно из представленных результатов, четко прослеживается положительная динамика по всем компонентам экологической культуры. При этом количество учащихся с полностью выраженной экологической культурой (сформированы все компоненты) увеличилась в 4,5 раза.  

 Таким образом, формирование экологической культуры личности учащихся является системообразующим элементом моей деятельности. Но я бы говорил нечестно, если бы не акцентировал ваше внимание на том, что один я бы ничего не смог сделать. Представленный опыт является продуктом не только моей профессиональной работы, но и моих учеников, их родителей и, конечно же, коллег. А в настоящее время становится системой работы школы. В 2007 году мною был подготовлен проект Целевой программы по экологическому воспитанию до 2010 года, регламентирующий переход школы на экологические рельсы. (СЛАЙД 27) Эта программа в 2009 году стала обладателем диплома II степени Национальной экологической Премии «ЭкоМир», а в 2010 году – лауреатом VI Национальной экологической Премии. В этом году программа заканчивает свое действие, учреждение и весь педагогический коллектив перестроили свою работу в соответствии с целями экологического воспитания. Сейчас у каждого члена нашего педагогического коллектива сложился взгляд на экологическую культуру, как одно из средств побуждения ребенка к активным действиям по сохранению не абстрактного понятия «природа» или «Земля», а конкретного – мир, в котором я живу! 
Положительные результаты, полученные при обобщении идей опыта, позволили выйти на его распространение на муниципальном, региональном и федеральном уровнях. (СЛАЙД 28) Формой распространения опыта на муниципальном и региональном уровнях являются семинары, мастер-классы, а также открытые уроки, проводимые для учителей биологии, химии и педагогов дополнительного образования на базе РМК, ИПКиППРО и ТГПУ им. Л.Н. Толстого (СЛАЙД 29). Здесь представлены некоторые из тем, проводимых мастер-классов. С целью распространения опыта на федеральном уровне мною были подготовлены для участия проекты программ, реализующих систему формирования экологической культуры личности учащихся (СЛАЙД 30). Кроме того, я активно участвую в различных конференциях (на слайде приведены некоторые из них), участвую в педагогических мастерских на территории субъектов РФ, публикую результаты своей работы. За три года в целом мною подготовлены около 15 методических статей.  
Я работаю в школе 6 год, столько же разрабатываю опыт по формированию экологической культуры. Конечно же, еще достаточно много открытых вопросов, касающихся форм экологической работы, психолого-педагогических условий их применения и др., но при этом уже сейчас четко прослеживаются позитивные изменения в знаниевой, ценностной и практической сферах подрастающего поколения. Это дает уверенность в успешности детей в решении проблем будущего! 

(СЛАЙД 31) Спасибо за внимание!!! 
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