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Приходько  Людмила Дмитриевна
 Воспитатель МБДОУ «Детский сад  общеразвивающего вида № 21 «Золотая рыбка» с приоритетным осуществлением деятельности  по физическому развитию детей»

Людмила Дмитриевна Приходько работает в должности воспитателя в муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад  общеразвивающего вида № 21 «Золотая рыбка» с приоритетным осуществлением деятельности по физическому развитию детей». Имеет средне - профессиональное образование, первую квалификационную категорию. В 1994 году закончила Ачинское педагогическое училище по специальности «Дошкольное воспитание» с присвоением квалификации воспитателя дошкольных учреждений, стаж работы – 21 год. В 2011г заявила на высшую квалификационную категорию.
             Людмилу Дмитриевну отличает  качественное профессиональное мастерство. Она постоянно обогащает свой профессиональный уровень, изучает  и применяет в деятельности инновационные технологии и методики, умеет выявлять и обосновывать актуальные проблемы, формулировать ключевые идеи и цели  своей деятельности. Педагог владеет  современными инновационными  педагогическими технологиями,  направленными на построение  занятий  и формирование  изобразительных умений и навыков детей дошкольного возраста, методикой проведения занятий, знает психические и физические особенности и возможности детей.   
Людмила Дмитриевна является руководителем детского кружка «Лепилкины фантазии», в котором возрождает не только забытое народно-прикладное  искусство (лепка из соленого теста), но и развивает творческие способности детей. Дети, посещающие кружок дарят свои поделки сотрудникам, сверстникам, родителям. Ежегодно в «День открытых дверей» демонстрируют свои работы на выставке изобразительного творчества воспитанников детского сада. С целью приобщения воспитанников и родителей  к детской книги  педагог взаимодействует с сотрудниками МУК «АГЦБС»  библиотекой- филиалом № 6. Проведено ряд совместных  мероприятий «Мы читаем Маршака», «Друг детей Корней Чуковский», «Пушкинское сказочное царство». В итоге этой работы многие семьи стали  активными читателями.

Для коллег ДОУ провела презентацию по теме: «Лепим- развиваем речь», где раскрыла методы и способы работы по тестопластике. Педагог разработала, апробировала и внедрила методические приемы нетрадиционной лепки. В своей деятельности разнообразные техники лепки на занятиях для развития творческих способностей детей. Организовала предметно – развивающую среду для работы с детьми в данном направлении. Работы её воспитанников украшают интерьер детского сада, группы ИМО управления образования Администрации города Ачинска. Работы детей занимают призовые места на городских выставках и конкурсах.

           При планировании  педагогического процесса избирает оптимальные методы и приемы обучения - от репродуктивного до эвристического, умело владеет различными формами организации детей (индивидуальные, групповые, подгруппами). В детском коллективе создала комфортный психологический климат. Предметная развивающая среда способствует активной творческой деятельности детей. Учитывая возрастные особенности детей дошкольного возраста, приоритет отдает игровым приемам и формам обучения. Способна прогнозировать интеллектуальные возможности каждого  воспитанника с целью развития и реализации их. Создает условия для формирования у дошкольников способов активной познавательной деятельности.

         В своей  деятельности  применяет   разнообразные методы:  наглядно-практические - наблюдения, экскурсии, специальные  игры-упражнения, дидактические игры,  развлечения;  игровые -  в форме  сказочного повествования,  игровых ситуаций, игровых действий, ролевых игр, пальчиковых  игр.  

         Людмила Дмитриевна инициативный педагог с активной жизненной позицией. Участник  научно-практических конференций, различных конкурсов и фестивалей. 

 В 2006 году в городе Ачинске участвовала в научно-практической конференции по теме: «Коммуникативная парадигма российского образования» где  представляла доклад на тему: «Взаимодействие педагогов с родителями как одно из основных условий успешности педагогического процесса ДОУ», который был  опубликован в сборнике «Материалы Всероссийской научно-практической конференции». В докладе воспитателем был представлен  опыт работы по установлению партнерских отношений с родителями с целью объединения усилий в воспитании и обучении детей в организованном ее родительском клубе «Речецветик».

Участвовала в смотре-конкурсе «Лучший проект проведения Фестиваля педагогических идей дошкольного и начального  образования», где разработала и представила проект проведения фестиваля. Была награждена дипломом от Управления образования администрации города Ачинска.

Участвовала в  городском конкурсе среди дошкольных и школьных образовательных учреждений «Движение и дети»,  организованном  ГИБДД г. Ачинска, представила работу своих воспитанников «Город будущего», в оформлении которой использовались нетрадиционные материалы. Проект получил диплом I степени и памятный приз (2006 г.).

В 2007 году - Краевой научно-практической конференции «Образовательная среда современного ДОУ: организованный и содержательный аспекты», где представила опыт работы в форме доклада о взаимодействие всех участников образовательного процесса по формированию здорового образа жизни детей, материалы  которого опубликованы в сборнике «Образовательная среда современного ДОУ», Красноярск 2008г.

Участвовала в конкурсе «Фестиваль педагогических идей дошкольного начального образования», где презентовала деятельность  по теме «Развитие творческих способностей детей через лепку» и представила мастер-класс «В гостях у мастерицы». Педагогами были освоены приемы и способы лепки из нетрадиционного материала. Была награждена дипломом управления образования  Администрации  города  Ачинска.

          Педагогический процесс простраивает в тесном сотрудничестве с родителями, используя как традиционные (собрания, консультации), так и нетрадиционные формы взаимодействия (совместные досуги, издание газет, мастер-классы), поддерживала их уверенность в собственных педагогических возможностях. Родители группы стали равноправными участниками педагогического процесса.  

          Людмила Дмитриевна принимает активное участие в жизни детского. Способна организовать общение с коллегами в форме педагогического диалога, организационно-деятельностной игры.  
Являлась членом творческой группы в городском клубе воспитателей по продуктивной деятельности «Гармония». В 2008 году в рамках городского методического объединения воспитателей (ГМО) по продуктивной деятельности представила презентацию своей деятельности по теме «Поделки из соленного теста» и провела мастер-класс «Весенняя птица» для педагогов детских садов города. Была удостоена благодарственным письмом от руководителя городского методического объединения И.П. Коротиной и членов клуба «Гармония». 

Постоянно принимает активное участие в городских смотрах и выставках детского творчества,   проводимых в выставочном зале, краеведческом музее,  детских садах и школах города, где работы воспитанников Людмилы Дмитриевны получают положительные отзывы и памятные призы.

Результативностью педагогической деятельности воспитателя является умение применять современные методы и приемы для организации взаимодействия всех участников образовательного процесса ДОУ с целью всестороннего развития ребенка. Учитывая современные тенденции дошкольного воспитания,  в своей деятельности взаимодействует с родителями через установление партнерских отношений для объединения усилий в воспитании и обучении детей, создание атмосферы общности интересов

Людмила Дмитриевна ведет тесную работу по сотрудничеству с учителями начальных классов. В рамках  преемственности, со школой показала открытое занятие по развитию речи для учителей и родителей. Педагог показала умение детей работать в «малых группах», приходить к общему решению поставленных задач, умение договариваться. Занятие получило положительную оценку учителей  деятельности воспитателя, дети показали хорошие знания. 

За инициативу, исполнительность и отзывчивость Людмила Дмитриевна Приходько пользуется заслуженным авторитетом среди детей, родителей и коллектива детского сада.
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