Марина Геннадьевна Куликова закончила Красноярский государственный педагогический университет имени В.П.Астафьева по специальности «Логопедия» с дополнительной специальностью «Олигофренопедагогика». Стаж педагогической деятельности – 8 лет. 
Марина Геннадьевна – творчески работающий методист, член городского клуба «Учитель года» и региональной общественной организации Красноярского края «Творческий Союз Учителей».  За время работы в данной должности показала себя грамотным, ответственным и высококвалифицированным специалистом. 

Четвертый  год входит в число организаторов городской Акции «Молодость, творчество, поиск».  Активно содействует включению педагогов детского сада в конкурсное движение и проектную деятельность.

Марина Геннадьевна – активный участник краевых конференций и семинаров. В рамках IV Всероссийской заочной научно-практической конференции  представила статью «Использование интерактивных форм методической работы как средство профилактики профессиональной стагнации педагогов» (2012 год).  Являлась экспертом городского интернет-фестиваля «Современный урок/занятие как форма повышения мастерства педагога и основа эффективного и качественного образования учащихся» (2011г, 2012г), а также Сибирского образовательного форума в г.Красноярске (2013 год).
С 2009 года является участником краевого проекта «Создание муниципальных моделей интегрированного образования в Красноярском крае 2009-2013гг», в рамках которого неоднократно презентовала опыт работы детского сада по сопровождению детей с ограниченными возможностями здоровья.

Результатом работы М.Г.Куликовой стало усиление активной позиции педагогов, создание условий для их непрерывного образования, повышение уровня их профессионализма.
